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Feladataink egy jelentés csoportjaban egyetlen bemend sorozat alapjan kell meghataroznunk egy

értéket eredményként.

1. Sorozatszamitas

Kezdjik a legels6 témakdort néhany feladattal!

F1. Egy osztaly N db tanul6 osztalyzatanak ismeretében adjuk meg az osztaly atlagat!

F2. Egy M elemi betlsorozat betdit fizziik 6ssze egyetlen szoveg tipusu valtozébal

F3. Készitstnk algoritmust, amely egy autoversenyzé koronkénti ideje alapjan meghatarozza a ver-
senyz6 egy kor megtételéhez sziikséges atlagidejét!

F4. A Balaton mentén K db madarasz végzett megtigyeléseket. Mindegyik megadta, hogy milyen
madarakat latott. Készitstink algoritmust, amely megadja a megfigyelések alapjan a Balatonon
el6fordulé madarfajokat!

F5. Adjuk meg az elsé N természetes szam szorzatat (N faktorialis)!

Vizsgaljuk meg, mi a k6z0s a fenti 6t feladatban! Mindegyikben adatok valamilyen sorozataval kell
foglalkoznunk, e sorozathoz kell hozzarendelnink egyetlen értéket. Ezt az értéket egy, az egész
sorozaton értelmezett fliggvény adja (N szam Osszege, M betd egymasutanirasa, K halmaz unidja,
N szam szorzata). Bzt a fuggvényt azonban felbonthatjuk értékparokon kiszamitott fiiggvények

sorozatara (2 ,,valami” 6sszegére, egymasutan {rasara, uniojara, szorzatara).

Az algoritmus:

Valtozdk:
N : Egész [a feldolgozandd sorozat elemei szamal
X : Témb (1. .N:Elemtipus) [a feldolgozandd sorozat elemei]
FO: Elemtipus [a mUvelet nulleleme]
S : Elemtipus [az eredmény]

Igy tehat minden olyan mivelet szerepelhet e feladattipusban, amelyre a matematika valamilyen
»egységes” jelolést hasznal: Gsszeg, szorzat, unid, metszet, logikai miveletek, konkatenacio, ....
Mindegyik mivelet visszavezethet6 egy binaris miveletre, s megadhat6é mindegyikhez egy semleges
elem (nullelem) is, amelyre egy tetszbleges elemmel és vele elvégzett 2 operandusi muvelet az adott

elemet adja.

Variaciok: F=2 1L U, N, A, Vv, & (konkatenacid).

nn

F,=0, 1, {}, alaphalmaz, Igaz, Hamis, "".

A megoldas a nullelemre, valamint a 2 operandust miveletre épiil, a matematikaban is szokasos

modszer, az indukcié alapjan:
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e 0 elemre tudjuk az eredményt: I,

o hai-1 elemre tudjuk az eredményt (F*7), akkor i elemre (F/) a kévetkez6képpen kell kiszamitani:
Fi=f(F-1 X)),

Az F-re vonatkozo alabbi rekurziv definicidobdl:

_ Fo , hai =
Fi=FX 0 X) =0 ri-1) x1Y), kailsnben

Végezetil az algoritmikus nyelviinkben a feladatot megoldé algoritmus:

Sorozatszamitas (N, X, S) :
S:=F0
Ciklus i=1-tdl1 N-ig
S:=f(S,X[1i])
Ciklus vége
Eljaras vége.

Alkalmazzuk az altalainos megoldast a fejezet elején kitGzott egyes feladatokral

F1. N szam 6sszege

elemek szama: N Osszegzés (N, X,S) :

osztalyzatok: X (N db elem) S:=0

F, £, Fp S, +, 0 Ciklus i=1-tél N-ig
S:=S+X[1i]

Ciklus vége
Eljaras vége.

Minta kédok

C++ cpp/1 Nszamosszeg/feladat.cpp Ba3 & 248 Ba3 § a8 o
&33 I

CH cs/1 Nszamosszeg/feladat.cs T°:§:\\\\\\\\\ “iiilf l//// nEEE

Java 1ava/1 Nszamosszeg/feladat.java :ézg: 5252

Pascal pas/1 Nszamosszeg/feladat.pas v .

Python  py/1 Nszamosszeg/feladat.py



http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/cpp/1_Nszamosszeg/feladat.cpp
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/cs/1_Nszamosszeg/feladat.cs
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/java/1_Nszamosszeg/feladat.java
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/pas/1_Nszamosszeg/feladat.pas
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/py/1_Nszamosszeg/feladat.py
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2. M betl egymasutanirasa

elemek szédma: M Egymasutéan (M, X, Sz) :
betilk : X (M db elem) Sz =" (L’lres szbveg)
F, £, Fp &, +, MM Ciklus i=1-té8l M-ig

Sz:=Sz+X[1i]
Ciklus vége
Eljaras vége.

Minta kédok
C++ cpp/2 Mbetuegymasutan/feladat.cpp " R ETYENETY
C# cs/2 Mbetuegymasutan/feladat.cs % H”m i //lfgggg
Java java/2 Mbetuegymasutan/feladat.java g | %%gg
Pascal pas/2 Mbetuegymasutan/feladat.pas H
Python pv/2 Mbetuegymasutan/feladat.py

F4. K halmaz unidja

elemek szédma : K Unid (K, X,H) :

megfigyelések: X (N db elem) H:={} (ires halmaz)

F, f, FO . U, U, {} Clklus l=l—tol K_lg
H:=HuX[1]

Ciklus vége
Eljaras vége.

2. Megszamolas

Az el6z6 feladatokban eléfordulhatott, hogy tobb elem is rendelkezik a vizsgalt tulajdonsaggal.

Ekkor érdekes lehet annak megvizsgalasa, hogy hany ilyen elem van.

F6. Csaladok 1étszamanalk, illetve j6vedelmének alapjan allapitsuk meg, hogy hany csalad él a 1étmi-
nimum alatt!

F7. Egy futéverseny végeredménye hatarozzuk meg, hogy a versenyz&k hany szazaléka teljesitette
az olimpiai indulashoz sziikséges szintet!

F8. Adjuk meg egy sz6veg maganhangzéinak szamat!



http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/cpp/2_Mbetuegymasutan/feladat.cpp
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/cs/2_Mbetuegymasutan/feladat.cs
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/java/2_Mbetuegymasutan/feladat.java
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/pas/2_Mbetuegymasutan/feladat.pas
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/py/2_Mbetuegymasutan/feladat.py
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A k6z6s jellemz6 itt tehat a szamlalas. Vegyiik észre, hogy a feladatot sorozatszamitasként is fel-

foghatjuk, amelyben 1-eseket kell 6sszeadnunk, de bizonyos feltételtdl fiiggben.

Az algoritmus:

Figgvény:
T: Elemtipus — Logikai
Valtozodk:
N : Egész [a feldolgozandd sorozat elemei szamal]
X : Tomb[l..N:Elemtipus] [a feldolgozandd sorozat elemei]
Db: Egész [eredmény - a megfeleld elemek szama]

A feladat sorozatszamitas (s6t 6sszegzés), tehat egy ciklust kell alkalmazni a megoldashoz. A ciklus
belsejében egy unié tipusu (y, fiiggvény értéke) adatot kell feldolgozni, ezt egy elagazassal tehetjik
meg.
Megszamolas (N, X, Db) :
Db:=0
Ciklus i=1-té1 N-ig
Ha T (X[i]) akkor Db:=Db+1

Ciklus vége
Eljaras vége.

Nézztuk meg két feladat megoldasat!

F16. Létminimum alattiak szama.

Minden csaladi létszamhoz megadhat6 az a jovedelem, amely a Iétminimumhoz kell, a megoldasban

ezt hasznaljuk fel.

elemek széma: N Megszamoléas (N, J, L,MIN, Db) :
létszamok: L (N db elem) Db : =0
jovedelmek: J (N db elem) Ciklus i=1-t&l N-ig

létminimumok: MIN sorozat

T(L-3): j-Min (L)20 Ha J[1]<MIN[L[1]]

akkor Db:=Db+l
Ciklus vége

Eljaras vége.

Minta koédok
C++ cpp/3 Letminimum/feladat.cpp $1 het ey T St
CH cs/3 Letminimum/feladat.cs

|
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?

0
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Java java/3 Letminimum/feladat.java
Pascal pas/3 Letminimum/feladat.pas
Python py/3 Letminimum/feladat.py

CoucoouucoLouO=00

~-400-000-c000-00F
©0=000uu00uc0=0u00

~=400~000~0000=000=00

PO--0~000~000-400=00~00
~0004040004000-00400=00.



http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/cpp/3_Letminimum/feladat.cpp
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/cs/3_Letminimum/feladat.cs
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/java/3_Letminimum/feladat.java
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/pas/3_Letminimum/feladat.pas
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/py/3_Letminimum/feladat.py
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F6. Olimpiai indulasi szintet hany szazalék teljesitette?

A feladat megoldasa egy megszamolas, majd az eredménybdl és a résztvevék szamabdl szazalékot

szamolunk.
elemek szdma: N Megszamoléas (N, Id, Szaz) :
idék: Id (N db elem) Db: =0
T(id) : id<Szint Ciklus i=1-t8l N-ig
Ha Id[1]<£Szint akkor Db:=Db+1
Ciklus vége
Szaz:=Kerekit (100*Db/N)
Eljaras vége.
Minta kédok
C++ cpp/4 Olimpia/feladat.cpp 8 T §:§
£ AN
C# cs/4 Olimpia/feladat.cs e . HH
Java java/4 Olimpia/feladat.java % §§§
Pascal pas/4 Olimpia/feladat.pas
Python pv/4 Olimpia/feladat.py

3. Maximumkivalasztas

A sorozatszamitas egy jabb specialis esetével ismerkediink meg a kovetkez6 feladattipusban, el6-

szOr néhany feladaton keresztil.

F9. Egy kérhazban megmérték minden beteg lazat, adjuk meg, hogy ki a leglazasabb!
F10. Egy csalad havi bevételei és kiadasai alapjan adjuk meg, hogy melyik honapban tudtak a leg-
tobbet megtakaritani!

F11. Egy osztaly tanul6i nevei alapjan adjuk meg a névsorban legelsé tanulot!

Koz6s jellemzdjik e feladatoknak, hogy minden esetben egy sorozat elemei koztl kell kivalasztani
a legnagyobbat (illetve a legkisebbet). Itt is meggondolandé — mint a svdlasztasnal —, hogy elem
értéket vagy pedig elem sorszamot varunk eredményként. Az ottani gondolatmenethez hasonléan

most is a sorszam meghatarozasat valasztjuk.


http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/cpp/4_Olimpia/feladat.cpp
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/cs/4_Olimpia/feladat.cs
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/java/4_Olimpia/feladat.java
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/pas/4_Olimpia/feladat.pas
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/py/4_Olimpia/feladat.py

Elemi programozasi tételek 1

Az algoritmus:

Valtozodk:
N : Egész [a feldolgozandd sorozat elemei szama]
X : Tomb(l..N:Elemtipus) [a feldolgozandd sorozat elemei]
Max: Egész [a maximadlis értékl elem sorszama]

A sorozatszamitasnal hasznaljuk F fiiggvényként a MAX(A /,A,,...Apy) fuggvényt! Ehhez az f figg-

vényt a kovetkez6képpen hasznaljuk:

f(x,y):=max(x.y).
Legyen ehhez Fj:=A ! Alakitsuk at igy a sorozatszamitas megoldasat, hogy ne értéket, hanem sor-

szamot kapjunk eredménytl! (Annyi észrevenni valonk van csak az algoritmizalaskor, hogy most a

sorozat a 2. elemmel kezdédik.)

Maximumkivalasztas (N, X,Max) :
Max:=1
Ciklus i=2-té1 N-ig
Ha X [Max]<X[i] akkor Max:=1i
Ciklus vége
Eljaras vége.
Sok esetben tdlsagosan sok id6be kertil a sorozat egy elemének meghatarozasa. Ekkor olyan meg-
oldast készithetiink, amely a maximalis értéket hatarozza meg, vagy pedig a sorszamot is és az ér-
téket is.
Maximumkivalasztas (N, X,Max,Maxért) :
Max:=1; Maxért:=X[1]
Ciklus i=2-té1 N-ig
Ha Maxért<X[1i] akkor Max:=1; Maxért:=X[1i]
Ciklus vége
Eljaras vége.
Ha a feladat minimumbkivalasztas, akkor pedig nincs mas teend6nk, mint az elagazas feltételében

szerepld < relacio atirasa >-ra. Erre példa az egyik kitGzott feladat megoldasa.

F11. A névsorban legels6 tanulé.

elemek széma: N Minimum (N, X, Min, Név) :
tanuldk neve: X (N db elem) Min:=1; Név:=X[1]
Ciklus i=2-té1 N-ig
Ha Név>X[i]
akkor Min:=1i
Név:=X[1i]
Ciklus vége
Eljaras vége.
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Minta kédok
C++ cpp/5 Nevsorban/feladat.cpp i fod ¢ ,°., bes
C# cs/5 Nevsorban/feladat.cs ‘ \\\\\\\\\ \\\ ‘””] l///” o Z : g
Java java/5 Nevsorban/feladat.java § g f :g
Pascal pas/5 Nevsorban/feladat.pas ?
Python pv/5 Nevsorban/feladat.py

Feladatok programozasi tételekre
a Nemes Tihamér OITV-rdl és az Informatika OKTV-rol

1. feladat

Egy iskola tanarairdl tudjuk, hogy mikor milyen o6rat tartanak. A tanarokat, a tantargyakat, a hét

napijait, a napokon beliili 6rakat sorszamukkal azonositjuk. Készits programot, amely megadja:

A. minden napra az aznap orat tarté tanarok szamat;

B. azt a tantargyat, amit a legtobb tanar tanit;

C. azta tanart, akinek a legtobb lyukaséraja van (lyukasora: aznap elGtte is van oraja valamikor
és utana is van oraja valamikor);

D. az adott T tanart egész héten helyettesiteni tudé tanart.

A standard bemenet elsé soraban a tanarok szama (1<SN<100), a tantargyak szama (1<M<100) és
egy tanar sorszama van (1<ST<N), egy-egy szokozzel elvalasztva. A kovetkezd sorok mindegyikében
4 egész szam van, egy-egy szOkozzel elvalasztva: tanar sorszam, tanitott tantargy sorszama, nap (1
és 5 kozottl egész szam), Ora (0 és 8 kozotti egész szam). Példaul 3 7 2 0 azt jelenti, hogy a harmadik

tanar a hetedik tantargyat a hét masodik napjan a nulladik 6raban tanitja.

A standard kimenetre négy sort kell irni! Az els6 sorba az A, a masodikba a B, a harmadikba a C, a
negyedikbe pedig a D részfeladat eredményét. Ha tébb megoldas van, akkor az els6t kell kifrni. Ha
nincs megoldas (C és D részfeladatban), akkor -1-et kell kifrni! Az elsé sorban 5 szam szerepeljen,

egy-egy szOkozzel elvalasztval

Példa:

bemenet kimenet
341 2 3100
1116 2
1122 1
1213 3


http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/cpp/5_Nevsorban/feladat.cpp
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/cs/5_Nevsorban/feladat.cs
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/java/5_Nevsorban/feladat.java
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/pas/5_Nevsorban/feladat.pas
http://tehetseg.inf.elte.hu/szakkorefop2017/Tételek1/py/5_Nevsorban/feladat.py
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21 2 2
2 2 31
341 2
32114
3321
A példaban szerepld 3 tanar orarendje:
1. tanar |1. nap|2. nap (3. nap|2. tanar |1. nap|2. nap|3. nap (3. tanar |1. nap|2. nap|3. nap
0. 6ra 0. 6ra T2 |0. 6ra
1. 6ra 1. 6ra 1. 6ra T3
2. 6ra T1 2. 6ra T1 2. 6ra T4
3. ora T2 3. ora 3. ora
4. 6ra 4. 6ra 4. 6ra T2
5. ora 5. 6ra 5. 6ra
6. ora T1 6. ora 6. ora

A. MEGSZAMOLASI TETEL!

A feladat megoldasa tesztelhet6 az elkészilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mestet.inf.elte.hu/

Szint Kezdé

Téma Megszamolasi tétel

Feladat 29. Orit tarté tanarok szima naponként

B. NEM ELEMI TETELES FELADAT!

A feladat megoldasa tesztelhet6 az elkésziilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mestet.inf.elte.hu/

Szint Kezd6

Téma Tételek 6sszeépitése

Feladat 53. Legtobb tanar 4ltal tanitott tantargy

C. NEM ELEMI TETELES FELADAT!

Minden tanarra minden napra szamoljuk meg, hogy az adott tanar aznap hany orat tart (DB), va-
lasszuk ki az aznapi legelsé (E) és legutolsé (U) orajat. A lyukasorak szama ekkor U-E+1-DB, ha
DB>0.

A feladat megoldasa tesztelhetS az elkészilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mester.inf.elte.hu/

Szint Kezd6

Téma Tételek Osszeépitése

Feladat 44. Legkevesebb lyukaséraju tanar



https://mester.inf.elte.hu/
https://mester.inf.elte.hu/
https://mester.inf.elte.hu/
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Beolvaséas:
DB[]:=[0,..,0]: E[]:=[9,..,9]: U[]:=[-1,..,-1]
Ciklus amig nem vége (f)
Olvas(f,i,j,k,0); DB[i,k]:=DB[1,k]+1
Ha o<E[i, k] akkor E[i,k]:=0
Ha o>UJ[i, k] akkor U[i,k]:=0
Ciklus vége
Eljaras vége.

C:
Max:=0; Maxért:=-1
Ciklus i=1-té1 n-ig
Lyukas[i] :=0
Ciklus j=1-té1 5-ig
Ha Db[i,j]>1
akkor Lyukas[i]:=Lyukas[i]+U[i,J]-E[i,]j]+1-Db[i, j]
Ciklus vége
Ha Lyukas[i]>Maxért akkor Maxért:=Lyukas[i]; Max:=i
Ciklus vége
Eljaras vége.

D. NEM ELEMI TETELES FELADAT!

A feladat megoldasa tesztelhet6 az elkésziilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mestet.inf.elte.hu/

Szint Kezd6

Téma Tételek 6sszeépitése

Feladat 4. Egész héten helyettesiteni tudé tanar
2. feladat

Egy vizsgabizottsagban egy nap feljegyezték, hogy az egyes vizsgazok mikor vizsgaztak (egyszerre
egy vizsgazé lehet), mindenkirdél 4 adatot tudunk: kezd&déra, kezddéperc, végodra,

végperc. A vizsgazok adatait id6 szerinti sorrendben kapjuk.

Készits programot, amely beolvassa a vizsgazok szamat (1=N=100), az egyes vizsgazok vizsgajanak
kezdetét (V[i,1]) és végét (V[i,2]), majd megadja
A. annak a 60 perces id6szaknak a kezdetét, amikor a legtobb vizsgazo végzett a vizsgajaval
(koziliik az elsé pontosan ebben a percben végezzen);
B. aleghosszabb vizsgasziinet hosszat — 6ra, perc (amikor 2 vizsgazoé kozott senki sem volt a
vizsgabizottsagnal);

C. aleghosszabb id6tartamot, amikor a vizsgabizottsag nem tarthatott sztinetet!


https://mester.inf.elte.hu/
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Példa

Bemenet: Kimenet:

N=6 10 10 (10 6ra 10 perctdl)
8 20 8 30 10 (1 6ra, 0 perc)

8 50 9 0 15 (1 6ra, 5 perc)

9 50 10 10

10 10 10 30

10 30 10 55

11 55 12 10

Az els6 fontos gondolat: beolvasaskor azonnal mindent szamoljunk at percekbe, azzal kénnyebb

lesz dolgozni! Eredmény kifrasnal pedig szamoljuk vissza 6rakra és percekre!

A. NEM ELEMI TETEL;

B. vizsgakezdetek és az el6z06 vizsga végek kiilonbségének maximuma;

B:
Ids:=0
Ciklus i=1-té1 N-1-ig
Ha V[i+1,1]1-V[i,2]>id&é akkor Id&:=V[i+1l,1]1-VI[i,2]
Ciklus vége
Eljaras vége.

C. az utolso sziinet végétdl az adott vizsga végéig terjedd idétartamok maximuma!

Cs
Id6:=-1; K:=1
Ciklus i:=2-té61 n-ig
Ha V[i,1]#V[i-1,2] akkor
Ha V[i-1,2]1-V[k,1]>id6 akkor Id&6:=V[i-1,2]-VI[k,1]
K:=1
Elagazas vége
Ciklus vége
Ha V[n,2]-V[k,1]1>j akkor Id&:=V[n,2]-V[k,1]
Eljaras vége.

A feladat megoldasa tesztelhetS az elkészilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mestet.inf.elte.hu/
Szint Kezd6
Téma Programozasi tételek: maximumkivalasztas
Feladat 56. Vizsga
3. feladat

Ismerjik N emberrdl, hogy ki sziil6je kinek (1=N=100). Az embereket az 1 és N kozotti sorsza-

mukkal azonositjuk.
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Készits programot, amely megadja, hogy

A. kinek van a legtobb gyereke;
B. kinek van a legtébb unokaja;

C. hany embernek nincs unokajal

A bemenet elsé soraban az N értéke szerepel, a kovetkezé N-1 sor pedig egy-egy sztl6 és gyerek

sorszamat tartalmazza.

Példa:

Bemenet: Kimenet: Magyarazat:

N=12

szild gyerek: A: 4 5,6,7,10 sorszamu

1 2 B: 1 4,8,9,11,12 sorszamu
1 3 C: 10 csak l-nek és 2-nek van
2 4

2 8

2 9

4 5

4 6

4 7

4 10

3 11

3 12

A. aki szul6ként szerepel, annak a gyerekszamat néveljiik eggyel — ha mindenkinek ismert a
gyerekszama, akkor azokra kell egy maximum;

B. aki sztil6ként szerepel és a gyereke valahanyszor sziil8, akkor az unokak szamat noveljiuk
annyival — ha mindenkinek ismert az unokaszama, akkor azokra kell egy maximum;

C. a B részben kiszamolt unokaszamok kézott hany 0 van!

Gy[]:=1[0,..,0]

Ciklus i=1-té1 m-ig
Gy[Szuldé[i]]:=Gy[Szuls[i]]+1

Ciklus vége

Mgy:=1

Ciklus i=2-té1 n-ig
Ha Gy[i]>Gy[Mgy] akkor Mgy:=i

Ciklus vége

Eljaras vége.
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A feladat megoldasa tesztelhet6 az elkészilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mestet.inf.elte.hu/
Szint K6zéphalado
Téma Szilok
Feladat 4. A legtobb gyerek
B:
U[]:=[0,..,0]

Ciklus i=1-t81 M-ig
Ciklus j=1-t81 M-ig

Ha Gyerek[i]=SzUl6[]j] akkor U[SzUlS[1]]:=U[Sztls[i]]+1

Ciklus vége
Ciklus vége
Mu:=1
Ciklus i=2-té1 n-ig
Ha U[i]>U[Mu] akkor Mu:=i
Ciklus vége
Eljaras vége.

A feladat megoldasa tesztelhet6 az elkésziilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mestet.inf.elte.hu/
Szint Halado
Téma Grafok, elemi feladatok
Feladat 7. Ember
Cs
Db:=0

Ciklus i=1-té1 n-ig
Ha U[i]=0 akkor Db:=Db+1
Ciklus vége
Eljaras vége.

A feladat megoldasa tesztelhet6 az elkésziilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mestet.inf.elte.hu/
Szint Halado

Téma Grafok, elemi feladatok
Feladat 7. Ember
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4. feladat

Egy allatkertben ismerjiik a bejarhat6 tvonalakat. A bejarat a 0 sorszamu pont. Az egyes alla-
tokat az 1 és N kozotti sorszamukkal azonositjuk (1<N<100), az utakat pedig két olyan allat

sorszamaval (A,B), amelyek ketrece kozott vezetnek.

Készits programot, amely az allatkerti utak ismeretében megadja, hogy hany olyan allat van,
amelyik zsakutca végén talalhato, valamint azt, hogy melyik allathoz vezet a legtobb ut (ha tobb

is van, barmelyik megadhato)!

Példa:

Bemenet: Kimenet:
Allatok széma: 5 Allatok széma zsdkutca végén: 2
Utak széma: 7 Legtobb ut: 1
1. at: 0 1

2. at: 1 4

3. at: 3 1

4. at: 3 5

5. at: 2 0

6. ut: 2 3

7. at: 1 2

Els6 1épésként minden allatra szamoljuk meg, hogy oda hany ut vezet

(D)! Vigyazat, a 0. ,,allat” nem allat, hanem a bejaratl
A. ahova 1 ut vezet, azok a zsdkutcék, ezek szamat kell megadni;
B. ahova a legtobb Ut vezet, azt kell megadni!

A—B:
D[]:=[0,..,0]
Ciklus i=1-té1 M-ig
Ha A[i]>0 akkor D[A[i]]:=D[A[i]]+1
Ha B[i]>0 akkor D[B[i]]:=D[B[i]]+1
Ciklus vége
Db:=0; Max:=1
Ciklus i=1-té1 N-ig
Ha D[i]=1 akkor Db:=Db+1
Ha D[i]>D[Max] akkor Max:=i
Ciklus vége
Eljaras vége.

A feladat megoldasa tesztelhet6 az elkésziilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mester.inf.elte.hu/
Szint Halado

Téma Griafok, elemi feladatok
Feladat 1. Allatkert
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5. feladat

Ismerjik N teleptilésre az M napos id6jaras el6rejelzést, ezek alapjan keresstik a legmelegebb tele-

pulést.
Készits programot, amely megadja négyféle értelmezés szerint a legmelegebb telepiilést:

A. a legmelegebb telepiilés az, amelyre az elérejelzések maximuma a legnagyobb;

B. a legmelegebb telepiilés az, amelyre az elérejelzések atlaga a legnagyobb;

C. a legmelegebb teleptilés az, amelyben a leghosszabb id6szakon belil varhaté folyamatosan K
fok feletti hémérséklet;

D. alegmelegebb teleptilés az, amelyre a legtobb napon fordul el6, hogy a vart h6mérséklet nagyobb

minden mas arra a napra elére jelzett hémérsékletnél.

A standard bemenet elsé soraban a teleptilések szama (1<SN<1000), a napok szama (1<M<1000) és
a hémérséklet korlat van (20<K<50), egy-egy szokozzel elvalasztva. A kovetkez6 N sor mindegyi-
kében M egész szam van, egy-egy szokozzel elvalasztva: az i-edik telepiilés j-edik napra vart ho-

mérséklete.

A standard kimenet négy soraba egy-egy teleptilés sorszamat kell irni! Az elsé sorba az A, a maso-
dikba a B, a harmadikba a C, a negyedikbe pedig a D szempont szerinti legmelegebb teleptilést. Ha
tobb megoldas van, barmelyik megadhat6. Ha nincs megoldas (C és D részfeladatban), akkor -1-et
kell kifrni!

Példa: 35

bemenet kimenet 30 __‘\%@_\%_ —1
= '

5 6 30 3 =2

20 22 22 24 26 21 4 25 ‘ \ 3

31 31 31 29 31 20 2 | LY \

20 30 35 30 30 21 5 20 T T =

32 29 34 32 29 30 | g5 , , , , , , 5

33 20 20 33 33 30 1 2 3 a4 5 6

A. egy matrix azon sorat kell megtalalni, ahol
a legnagyobb érték szerepel;

B. egy matrix azon sorat kell megtalalni, ahol a sorésszeg a lehetd legnagyobb;

C. egy matrix azon sorat kell megtalalni, ahol a lehet6 leghosszabb az az intervallum, amikor folya-
matosan K fok feletti hémérséklet;

D. NEM ELEMI TETEL

A:
Max:=-Maxint
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Ciklus i=1-té1 N-ig
Ciklus j=1-tél M-ig
Ha H[i,j]l>Max akkor A:=i; Max:=H[i,]]
Ciklus vége
Ciklus vége
Eljaréas vége.

A feladat megoldasa tesztelhet6 az elkésziilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mestet.inf.elte.hu/
Szint Kozéphalado

Téma Idéjaras

Feladat 9. Legmelegebb teleptilések

B:
Max:=-Maxint
Ciklus i=1-té1 N-ig
s:=0
Ciklus j=1-tdél1l M-ig
S:=S+H[1i,]j]
Ciklus vége
Ha S>Max akkor B:=i; Max:=s
Ciklus vége
Eljaras vége.

A feladat megoldasa tesztelhet6 az elkésziilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mestet.inf.elte.hu/

Szint Kozéphalado

Téma Idéjaras

Feladat 2. Atlagosan legmelegebb telepiilés

C:
Max:=-1; C:=-1
Ciklus i=1-té1 N-ig
H[i,0] :=-Maxint; H[i,M+1l] :=-Maxint; Ck:=0; Cv:=-1
Ciklus j=1-tél1 M-ig
Ha H[i,j]>K és H[i,j-1]1<K akkor Cl:=j
Ha H[i,j]>K és H[i,j+1]1=<K
akkor Ha j-C1l>Cv-Ck akkor Ck:=Cl; Cv:=]j
Ciklus vége
Ha Cv-Ck>Max akkor C:=i; Max:=Cv-Ck
Ciklus vége
Eljaras vége.
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A feladat megoldasa tesztelhet6 az elkészilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mestet.inf.elte.hu/

Szint Kezdé

Téma Tételek 6sszeépitése

Feladat 13. Folyamatos meleg az el6rejelzésben
D feladat

A feladat megoldasa tesztelhet6 az elkészilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mestet.inf.elte.hu/

Szint Kezdé6

Téma Tételek Osszeépitése

Feladat 14. Folyamatosan legmelegebb teleptilés
6. feladat

Egy kieséses versenyben ismerjik a csapatok mérkézéseit: ki kit gy6zott le.
irj programot, amely megadja:

A. a még versenyben levoket;
B. azokat a csapatokat, amelyek legalabb egyszer gy6ztek, de mar kiestek;

C. a legtobb csapatot kozvetleniil vagy kézvetve legy6z6 csapatot!

A standard bemenet elsé soraban a csapatok szama (2<N=1000) és a mérkézések szama van
(1=M<N), egy szokozzel elvalasztva. A kovetkezé M sor mindegyikében két csapat A és B sor-

szama van (1SAFB<N), ami azt jelenti, hogy az A-adik csapat legy6zte a B-edik csapatot.

A standard kimenet elsé soraba a még versenyben levé csapatok darabszamat, majd a sorszamat
kell {rni (egy-egy szokozzel elvalasztva, ndvekvé sorrendben), a masodik sorba azok darabszamat,
majd a sorszamat, amelyek ugy estek ki, hogy legalabb egyszer gy6ztek (egy-egy székozzel elva-
lasztva, n6vekvé sorrendben), a harmadik sorba pedig azt a csapatot, amely a legtobb mas csapatot

gyozte le kzvetve vagy kozvetlentl! Ha tobb megoldas van, barmelyik kiirhato.
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Példa:

bemenet kimenet

8 5 3457

12 11 ‘H’

4 3 4

] ofRe @
7 8

5 6 L@ ® (D &

El6szor szamoljuk meg mindenkire, hogy hanyszor gy6zott (GY), illetve hanyszor veszitett (V)!

Utana a kovetkezbket kapjuk:

A. azok vannak még versenyben, akik nem veszitettek;
B. azokat a csapatokat, amelyek legalabb egyszer gy6ztek, de mar kiestek, azaz veszitettek is;

C.NEM ELEMI TETEL

18készités:
Ciklus i=1-tdl1l m-ig
Gy[A[1]]:=Gy[A[i]]+1; VI[B[1]]:=V[B[1i]]+1
Ciklus vége
Eljaras vége.

A. feladat:
A:=0
Ciklus i=1-té1 N-ig
Ha V[i]=0 akkor A:=A+1; Tal[A]:=1
Ciklus vége
Eljaras vége.

A feladat megoldasa tesztelhet6 az elkésziilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mestet.inf.elte.hu/
Szint Halado
Téma Rekurziv adatszerkezetek
Feladat 30. Kieséses verseny
B. feladat:
B:=0

Ciklus i=1-t&1 N-ig
Ha Gy[i]*V[i]>0 akkor B:=B+1l; Tb[B]:=1i
Ciklus vége
Eljaras vége.
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A feladat megoldasa tesztelhet6 az elkészilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mestet.inf.elte.hu/
Szint Halado
Téma Rekurziv adatszerkezetek
Feladat 30. Kieséses verseny

C. feladat

A feladat megoldasa tesztelhet6 az elkészilt forraskod feltoltésével itt:

Weboldal https://mestet.inf.elte.hu/
Szint Halado

Téma Rekurziv adatszerkezetek
Feladat 30. Kieséses verseny
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